

Создаем надежное будущее

# Мы вместе



Август

2023 год, № 8 (61)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Год педагога и наставника

## АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ



28 августа состоялось августовское совещание по образованию. На совещании по традиции подвели итоги 2022-2023 учебного года, рассмотрели актуальные вопросы образования и воспитания, определили ключевые задачи на предстоящий учебный год.

Совещание прошло в расширенном формате с приглашением работников всех служб нашего учреждения.

В Год педагога и наставника особое внимание уделили опытным педагогам, молодым специалистам и тем, кто внёс достойный вклад в развитие системы образования и воспитания учреждения. Педагогам, имеющим достижения и успехи Гузель Гайсиевна вручила благодарственные письма.

СУВУ-live

■ Сотрудничество

## СОГЛАШЕНИЕ С ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКОЙ



18 августа подписали соглашение о сотрудничестве с ООО «Трикотажная фабрика».

В рамках соглашения запланировано осуществление сотрудничества по вопросам образования и воспитания детей, а именно реализация про-

фессиональных образовательных программ в части проведения производственной практики, организация профориентационных мероприятий, мастер-классов и совместных встреч.

Генеральный директор Емельянова Дина Анваровна ознакомилась деятельностью учреждения, посмотрела учебно-производственные мастерские, посетила выставку кукол «Созидаю, учимся жить». Надеясь на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

СУВУ-live

■ Событие

## II ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ФУТБОЛУ



С 16 по 19 августа в городе Санкт-Петербург прошли II Всероссийские соревнования по футболу. Команду Ишимбайского СУВУ представили 8 наших воспитанниц. Для них это первые соревнования в этом виде спорта.

В первый день для участников II Всероссийских соревнований по футболу «Надежда» в г. Санкт-Петербург организована насыщенная культурная программа. Обучающиеся нашего учреждения посетили государственный музей-заповедник «Царское село», Александровский парк, площадь которого составляет около 200 гектаров, Екатерининский дворец, возведенный в стиле барокко, восхищающий своими размерами и «живописностью» декора, Всероссийский музей А.С.Пушкина – один из привилегированных учебных заведений России 1-й четверти XIX века. Далее воспитанницы побывали на обзорной экскурсии по г. Санкт-Петербург с посещением

набережной реки Невы, Фонтанки, Исаакиевского собора, а также увидели крейсер «Аврора».

В рамках культурной программы Всероссийских соревнований обучающиеся также посетили государственный музей-заповедник «Петергоф» – памятник мировой архитектуры и дворцово-паркового искусства.

Во время обзорной экскурсии познакомились с важнейшей частью культурного наследия России, символом города Санкт-Петербург – Зимним дворцом, побывали на Дворцовой площади – объекте Всемирного наследия ЮНЕСКО и у Смольного института благородных девиц – первом в России женском учебном заведении, положившем начало женскому образованию. Состоялась речная прогулка по рекам и каналам Санкт-Петербурга.

18 августа состоялся финал II Всероссийских соревнований по футболу «Надежда» среди специальных учебно-воспитательных учрежде-



ний. Соревнования проводились с целью укрепления здоровья и формирования здорового образа жизни у подрастающего поколения. С 15 по 18 августа все воспитанницы и сотрудники болели за футбольную команду нашего учреждения, которая выступила в финале соревнований и заняла второе место, а Ольга Иванова признана лучшим игроком. Желаем команде начинающих футболистов дальнейших успехов и развития!- Гульшат Кускильдина, педагог-организатор

■ **Дополнительное образование**

## ПРОФИОРИЕНТАЦИОННАЯ СМЕНА «ЮНЫЙ ТУРИСТ»



С 7 по 11 августа прошла каникулярная профориентационная смена туристско-краеведческой направленности «Юный турист». В рамках



смены организованы профессиональные мастер-классы, диагностические мероприятия, интерактивные занятия по туризму. Началась смена с профориентационного тестирования.

умений. На первом занятии в школе «Юного туриста» обучающиеся узнали об основах безопасности и правилах поведения туристов.

На интерактивной беседе с воспитанницами о жизненных ценностях прошла виртуальная экскурсия по Республике Башкортостан и занятие-игра «Вокруг света». Размышляя в ходе беседы,



Вопросы теста помогли обучающимся 5-7 классов выявить свои интересы и склонности к определенным типам профессий, определить направления, по которым они смогут создать свои проекты. Обучающиеся 8-11 классов определили для себя направление дальнейшего профессионального обучения с учетом проанализированных в ходе тестирования своих возможностей. Интересный и насыщенный информационно-ознакомительный час о туристско-краеведческой деятельности в Республике Башкортостан замотивировал обучающихся на освоение новых знаний и

девочки перечислили свои жизненные ценности, подчеркнули значимость жизни человека, поделились своим опытом сохранения позитивного настроения в повседневной жизни. Во время экскурсии воспитанницы познакомились с самыми уникальными достопримечательностями республики: памятником Салавату Юлаеву, набережной реки Агидель, мечетью «Ляля-Тюльпан», фонтаном «Семь девушек», известными памятниками природы. Увлекательная игра «Вокруг света» позволила расширить кругозор девочек и подняла настроение участникам. 9 августа наше учрежде-

ние посетили кураторы профильной профориентационной смены: Екатерина Александровна Акинина, генеральный директор ООО «За безопасность»; Андрей Анатольевич Толкачев, руководитель направления «Профориентация в дополнительном образовании» ФГБУК «Всероссийский центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий»; Дмитрий Олегович Паничев, заместитель руководителя АНО «Центр стратегических проектов». Гости познакомились с условиями и организацией работы профильной смены, посетили мастер-классы и творческий концерт обучающихся. Взаимодействие нашего учреждения с субъектами системы образования, с социальными партнерами, общественными организациями прежде всего направлено на развитие обучающихся, раскрытие их потенциала и таланта.

С целью воспитания у обучающихся бережного отношения к окружающему миру, формирования осознанно – правильного отношения к объектам и явлениям природы, истории, состоялся профессиональный мастер-класс от опытных геогидов Геопарка «Торатау» Захаровой Ильвиры Гарифовны и Искандаровой Зухры Минибаевны. Они рассказали о горе Торатау. Отдельно геогиды остановились на вопросах о правилах поведения юных туристов на экскурсиях, туристских прогулках и походах.

10 августа прошла познавательная квест-игра «Путешествие в мир культуры и народных традиций башкирского народа». Участники игры с большим интересом и удовольствием переходили от станции к станции. Выполняя различные задания девочки узнавали много нового и интересного о культуре и традициях башкирского народа, узнали, что в республике Башкортостан проживают представители 160 национальностей и 13 входящих в них этнических групп. У каждого народа есть свои традиции, обычаи, ремесла, игры, танцы, особенности быта и труда.

В ходе лекции «Осознанная профориентация: как школьнику определиться с профессией» участники профиль-

ной смены «Юный турист» ознакомились с результатами профориентационной диагностики. В рамках мероприятия воспитанницы познакомились с формулой осознанного выбора «хочу, могу, надо», узнали, как ведущая потребность помогает выбрать сферу деятельности и как тип личности влияет на выбор профессии, изучили важные тенденции современного рынка труда.

Во время практического занятия «Природа и экология» девочки посетили особо охраняемую природную территорию – Геопарк Торатау. Экскурсию на гору Торатау начали с визит-центра, где обучающимся рассказали о геопарке, показали камни, на которых можно увидеть вымерших членистоногих, обитавших на территории горы 350-250 млн лет назад. Воспитанницы зарядились неиссякаемой энергетикой горы.

В рамках профильной смены девочки укрепляют своё здоровье, формируют навыки здорового образа жизни. 11 августа прошло очередное спортивно-игровое мероприятие «Я за здоровый образ жизни!». Все участники команд показали свою ловкость, силу, быстроту. А главное – получили заряд бодрости и массу положительных эмоций!

На мероприятии «Прекрасная Башкирия – жемчужина Урала» девочки познакомились с национальной башкирской кухней, узнали новое о природе, городах и известных людях Башкортостана.

11 августа завершила работу профильная профориентационная каникулярная смена «Юный турист». В завершении участники прошли итоговое анкетирование, где поделились впечатлениями от смены.

На лекции «Компетенции будущего: как развивать востребованные навыки» девочки поговорили о том, какие запросы на новые профессии в разных сферах деятельности существуют в наши дни, какие навыки будут наиболее востребованными в ближайшие 5–10 лет и как их развивать. Полученные знания помогут нашим воспитанницам с самоопределением в выборе будущей профессии.

Сувы-live

## ■ Наши мероприятия ДЕНЬ ФЛАГА

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации.

День Российского флага – это праздник всех поколений россиян, дань уважения истории великой страны. Трехцветный стяг неразрывно связан со становлением государства, он стал символом военных побед и достижений в самых разных отраслях. Российский флаг – символ един-



ства и сплоченности народа.

В честь праздника состоялось торжественное мероприятие, которое началось с видеопоздравления Президента Российской Федерации В.В.Путина. Директор учреждения Гузель Гайсиевна в торжественной обстановке вручила паспорта гражданина Российской Федерации юным воспитанницам учреждения, поздравила всех с праздником.

Со сцены звучали патристические песни и стихи о Родине, о государственной символике России, дух патриотизма переполнял каждого присутствующего. В зале царил атмосфера гордости за нашу страну!

**Розалия Каримова,**  
заведующая

## О РОДНОМ УГОЛКЕ

4 августа прошла познавательная квест-игра «Народы нашей необъятной страны». Участники весело и с азартом выполняли различные задания: складывали пазлы, отгадывали загадки, вспоминали народные пословицы, играли в национальные игры, исполняли танцы народов, населяющих Россию, отвечали на вопросы викторины о Родине.

В ходе игры девушки ознакомились с особенностями жизни народностей России, их традициями и обычаями.

**Диана Евсева,**  
воспитатель

■ **Дополнительное образование**

## ДОРОГА В СТРАНУ ПРОФЕССИЙ ИСКУССТВА



Большое внимание в учреждении уделяется дополнительному образованию, как важному ресурсу развития личности. Среди множества творческих объединений большинство имеют художественную направленность. Самым востребованным среди направлений является объединение танцевального искусства. Именно поэтому для дево-

направления, в том числе каникулярных профориентационных школ». В рамках программы и с целью расширения знаний обучающихся о профессиях: танцор, учитель танцев, тренер по спортивным танцам, специалист по танцевальной терапии, хореограф прошло профориентационное мероприятие «Дорога в страну профессий



чек с 21 по 25 августа была организована каникулярная профориентационная смена «Школа танцевального мастерства». Программа реализуется Министерством просвещения Российской Федерации при организационно-методическом и экспертном сопровождении ФГБУК «Всероссийский центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий» (ВЦХТ). Мероприятия реализуются в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образова-

искусства». В ходе мероприятия участники смены познакомились с профессиями танцора, артиста балета, преподавателя по танцам, с танцами народов мира. Девочки увидели, что через танец можно узнать много нового и интересного про культуру, традиции и обычаи разных национальностей, узнали об особенностях профессий в сфере танцев, ответили на вопросы: Нужны ли врожденные данные, чтобы заниматься танцами и где можно получить профессию в сфере танцев?



ние», в рамках комплекса мероприятий «Государственная поддержка реализации лучших практик по обновлению содержания и технологий дополнительного образования по приоритетным

Во время конкурсной программы «Танцевальный марафон», воспитанницы приняли участие в творческой мастерской, где познакомились с техникой исполнения и особенностями постанов-

ки детского и народного танцев, узнали, что такое композиция танца и научились ее составлять, так же прослушали лекцию «Осознанная профориентация: как школьнику определиться с профессией».

В рамках каникулярной профориентационной смены организованы спортивно-оздоровительные мероприятия с целью пропаганды здорового образа жизни, расширения знаний обучающихся о видах спорта, развития интеллектуальных способностей и развития кругозора, организована спортивно-интеллектуальная игра «Сила да ум – счастье». В ходе игры команды показали не только хорошие спортивные навыки, но и проявили смекалку, любознательность, внимательность. Игра такого формата – стимулирование сотрудничества, сплоченности коллектива на основе общих интеллектуальных и спортивных интересов. А самое главное, что и взрослые и воспитанницы зарядились энергией и положительными эмоциями. Счастливые лица, горящие глаза, розовые щёки – все это говорит о том, что игра была интересной и полезной!

На дискуссионной площадке «Моя формула успеха» состоялся живой разговор, где разобрали понятие «успех» и пути его достижения, показали различия успешного и неуспешного человека, составили свою мечту, подискутировали над темой «Эмоции успеха», вспомнили ситуации, когда добивались успеха, какие чувства и эмоции испытывали. Девочки активно участвовали в дискуссии, очень много примеров было приведено, когда и где добивались успеха. В заключении представлен видеоролик, благодаря которому все зарядились положительными эмоциями и силами для достижения поставленных целей!

25 августа прошли финальные мероприятия профильной профориентационной смены «Школа танцевального мастерства». Состоялась встреча воспитанниц нашего учреждения с артистами балета театра танца Стерлитамакского государственного театрально-концертного объединения. Артисты балета провели с девочками мастер-класс, рассказали о профессиях «танцор», «артист балета», «преподаватель танцев». Затем девочки окунулись в мир народного танца, посмотрев концертную программу «В ритме танца», поставленную обучающимися, посещающими объединение дополнительного образования по танцам. В заключении прошло итоговое тестирование всех участников профильной смены. Знакомство с профессиональными артистами балета произвело на обучающихся неизгладимое впечатление.

В результате участия в профильной смене девочки узнали историю танца, подробнее познакомились с профессиями в сфере танцев, приобрели навыки общения с партнером по танцам, элементарного танцевального мастерства.

**Светлана Заманова,**  
руководитель СП и М службы

■ **Фонд президентских грантов**

## ПЕЛЬНЯНЬ НЕ ХОТИТЕ



Проект «Кулинарная школа для девочек-подростков», победитель конкурса Фонда президентских грантов – набирает обороты. Каждый день обучающиеся вместе с профессиональными поварами учатся чему-то новому.

В этот раз участницы проекта готовили блины. Своей популярностью блины, существующие в разных вариациях в кухне большинства народов, во многом обязаны простоте изготовления. И действительно блины – это быстро и вкусно. А на практическом занятии в «Кулинарной школе для девочек-подростков» – это еще и красиво!

Одно загляденье наблюдать за тем, как десять наших девочек погружаются в творческий процесс, осваивая кухонное оборудование. В результате получились не только тонкие вкусные блины, но и ароматный яблочный джем к чаю.

На очередном занятии в «Кулинарной школе» девочки узнали, что блюдо, которое они готовили в Италии, называется равиоли и тортеллини, в Китае – вонтоны и баоцзы, на Кавказе и Калмыкии – позы, манты, хинкали, чучвара, в Швеции – кропкакор. А в нашей «Кулинарной школе» сегодня девочки готовили пельнянь – традиционное удмуртское блюдо.

Пель – переводится как ухо, а нянь – хлеб, т.е. хлебное ушко. Приготовленные ученицами хлебные ушки к столу подавали с томатным соусом, который они приготовили самостоятельно из свежих помидор, лука, чеснока и зелени с помощью блендера. Будущие хозяйки уже многому научились!

**СУВУ-live**

## ■ Спорт

## КОРОЛЕВА СПОРТА



Одним из древнейших видов спорта считается легкая атлетика, которая развивает в человеке такие качества как скорость, точность движений и выносливость. Она помогает быть здоровым, иметь красивое мускулистое тело и снять стресс. Недаром лёгкая атлетика заслуженно получила название королевы спорта. Благодаря занятиям легкой

атлетикой человек учится правильным двигательным навыкам ходьбы, бега, прыжков, преодоления препятствий.

В нашем учреждении прошло традиционное мероприятие «Королева спорта», которое выявляет самую спортивную группу. Мероприятие было посвящено Дню физкультурника.

Воспитанницы испытали свои физические возможности в 4 эстафетах: бег с барьерами, бег с эстафетной палочкой, спринтерский бег и прыжки в длину. Королевой спорта в этом году стала 6 группа. Поздравляем девочек с победой и желаем дальнейших успехов на данном поприще!

**Елизавета Кузьмина, 4 группа**

## ВОСПИТАТЕЛЬ И Я-СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ



С целью формирования у воспитанниц культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья провели спортивно-игровое мероприятие «Воспитатель и я

– спортивная семья». Девочки наравне с воспитателями соревновались в силе, ловкости и быстроте.

Такие мероприятия воспитывают чувства коллективизма, сопереживания, раскрывают физический потенциал обучающихся, развивают интерес к физической культуре и способствуют формированию здорового образа жизни.

**Ленура Кинзягулова, воспитатель**

## ФЕСТИВАЛЬ СПОРТА



Физические нагрузки и спорт – основа здоровья человека. Доказано, что физические упражнения оказывают оздоровительное воздействие на человека и восстанавливают его психоэмоциональное состояние.

Спортом – это жизнь. Благодаря спорту, мы развиваем как физическую, так и духовную составляющую. 15 августа прошел фестиваль различных видов спорта. По условиям фестиваля каждая группа представила один вид спорта в виде инсценировки. Команды не только показали определен-

ный вид спорта, но и рассказали о нем. Яркое и интересно, с юмором прошло мероприятие. Мы – за здоровый образ жизни!

**Анастасия Демченко, 4 группа**

## ■ Час здоровья

## КУРИТЬ НЕ МОДНО

«Курить не модно – дыши свободно!» Под таким девизом прошло занятие по пропаганде отказа от курения «Курение – это вред!». Цель данного мероприятия – сформировать у воспитанниц представление о курении, как о вредной привычке, влияющей на общее самочувствие и внешность, в особенности, если это ещё формирующийся организм подростков.

Обучающиеся просмотрели видеофильм о вреде курения «Секреты манипуляции. Табак», узнали о происхождении табака, его историю появления в нашей стране, о том какой вред он наносит организму. После просмотра фильма была проведена беседа, в ходе которой за-

тронуты острые проблемы борьбы с табакокурением. Девочки поговорили о плохих и хороших привычках, выявили основные причины вреда никотиновой зависимости, по каким характеристикам можно выявить человека, который курит. Воспитанницы сделали для себя определенные выводы.

В ходе профилактической беседы был показан видеоролик «Вред курения для школьников и подростков», а также мультфильм «Урок здоровья. Влияние курения на здоровье», в котором девочки смогли увидеть организм курильщика изнутри. Воспитанницы разыграли сказку «Суд над сигаретой».

**Диана Евсева, воспитатель**

## ■ Наши экскурсии

## СВЯТЫЕ МЕСТА КРАСНОУСОЛЬСКА



2 августа мы посетили одно из красивейших природных мест Башкортостана – святыне источники с минеральной водой. О целебных свойствах красноусольских источников и грязей известно с XVI века. Во второй половине XVIII века минеральными источниками заинтересовались учёные, а в начале XX столетия

создана знаменитая всероссийская здравница.

Славу этим местам принесла одна из самых почитаемых и загадочных православных святынь – Табынская икона Божьей Матери. Согласно легенде, ее нашли на камне возле соленого источника монахи Вознесенской пустыни в 1597 году. После набега кочевников икона бесследно исчезла, но в 1765 году вновь явилась людям на том же месте. Верующие перенесли икону в храм соседнего села Табынское, и по его названию святыня получила имя. Иконе приписывались удивительные целебные свойства. В Селе Курорта в 5 км от Красноусольского расположен Богородице-Табынский женский монастырь. В 1992 году рядом с монастырем над местом явления иконы Божией Матери Табынской был заложен храм. В День почитания иконы Божьей Матери на место ее обретения, приезжают тысячи паломников.

В ходе экскурсионной программы мы посетили территорию курорта, ознакомились с историческими фактами, подышали свежим воздухом, вдохнули ароматы башкирских лекарственных трав, попробовали минеральную воду.

**Анастасия Демченко, 4 группа**

## Редакционная коллегия:

**Редактор:** Каримова Розалия Гумеровна

**Журналисты:** Гульшат Кускильдина, педагог организатор Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа, Лилия Корченкова, 4 группа

**Корректор:** Воронина Н.А.

## Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru